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Do hlavního města míří největší vzdělávací vesmírná akce v historii České republiky
nazvaná SpaceBuzz Tour 2026. V úterý a ve středu 9. a 10. června 2026 bude možné se na
Mariánském náměstí v Praze 1 podívat na 18 metrů dlouhou mobilní raketu vybavenou
nejmodernější virtuální realitou. Ta návštěvníkům zprostředkuje virtuální cestu do vesmíru
a pohled na Zemi očima astronautů. Dopolední bloky budou vyhrazeny pro školy, odpolední
časy pak budou k dispozici i pro veřejnost. Vstup na akci je zdarma.

„Myslím si, že je jen málo lidí na světě, kteří by se na naši modrou planetu nechtěli alespoň jednou
za život podívat z vesmíru. Díky mobilnímu vzdělávacímu modulu se simulovaným letem SpaceBuzz
se to může konečně podařit. SpaceBuzz disponuje hydraulickými sedadly a špičkovými brýlemi pro
virtuální realitu plně pohlcujícími návštěvníky ve formě 4D letu na oběžnou dráhu. Během
6minutového virtuálního letu účastníci spatří naši planetu tak, jak ji vidí posádka Mezinárodní
vesmírné stanice. Určitě to bude parádní zážitek,“ upřesňuje náměstek primátora hl. m. Prahy pro
dopravu Jaromír Beránek. Celým zážitkem zájemce provede jako virtuální průvodce český astronaut
Aleš Svoboda.

Atrakce bude pro veřejnost přístupná v úterý a ve středu 9. a 10. června 2026 na Mariánském
náměstí před budovou Nové radnice. Dopolední blok v úterý (8.30 až 15.10 hodin) bude vyhrazen pro
předem registrované pražské základní školy. Odpolední blok (15.10 až 18.00 hodin) pak bude volně
přístupný pro širokou veřejnost. Ve středu bude dopolední blok pro školy od 8.30 do 14.30 a
odpolední pro veřejnost bude trvat od 14.30 do 18.00 hodin. Program je vhodný pro děti od 9 let,
kapacita VR simulátoru v raketě je omezena na 9 osob. Vstup je zdarma.

Součástí programu bude setkání s kadety ZERO-G, při kterém budou děti i dospělí objevovat svět
technologií a vědy, možné bude také prohlédnout si rozměrné modely planety Země a Měsíce nebo
vesmírnou výstavu a v neposlední řadě bude příležitost vyfotit se ve vesmírných kulisách.

Po zastávce v Praze SpaceBuzz pokračuje do dalších měst Středočeského kraje. Akci zaštiťuje
národní projekt Česká cesta do vesmíru, který propojuje vzdělávací aktivity, vědecký výzkum a
přípravu české mise na Mezinárodní vesmírnou stanici.

SpaceBuzz je mezinárodně oceněný vzdělávací program založený astronautem Evropské kosmické
agentury (ESA) Andrém Kuipersem, který strávil ve vesmíru více než 200 dní. Program propojuje
vědu, technologie a udržitelnost se zážitkovým vzděláváním prostřednictvím virtuální reality a již
získal více než 15 mezinárodních ocenění.
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